
CC3102-1: Auxiliar semana n°6

Profesor: Gonzalo Navarro B.

Auxiliares: Esteban Allende, Raimundo Briceño

02 de septiembre, 2009

Pregunta 1

1. Muestre que el lenguaje de las cadenas sobre el alfabeto:
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que representan adiciones correctas sobre las expansiones binarias de en-

teros es regular. Por ejemplo, la relación:
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implica que el string: 0
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está en el lenguaje.

2. Propuesto: muestre que el lenguaje análogo con × en lugar de + no es

regular. Para esto considere cadenas de la forma: 0
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Pregunta 2

1. ¾Es L1 =
∞⋃

k=1

{
1kω : ω contiene a lo más k 1′s

}
regular?

2. ¾Es L2 =
∞⋃

k=1

{
1kω : ω contiene al menos k 1′s

}
regular?
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Pregunta 3 (Transductores �nitos)

� De�nición n°1 : un transductor �nito es una 6-tupla (Σ, Q,Γ, δ, λ, s) donde
Σ, Q, δ y s son como en un AFD, Γ es un alfabeto de salida y λ : Q ×
Σ −→ Γ?. A un transductor �nito T = (Σ, Q,Γ, δ, λ, s) le podemos asociar

fT : Σ? −→ Γ?, tal que si ω ∈ Σ?, q0 = s y qi = δ (qi−1, ωi), i = 1, . . . , |ω|,
entonces:

fT (ω) = γ1 · . . . · γ|ω|
con γi = λ (qi−1, ωi).

� De�nición n°2 : decimos que L1 ≤TF L2 si existe T transductor �nito,

con fT :
∑?

L1
−→

∑?
L2
, tal que:

ω ∈ L1 ⇐⇒ fT (ω) ∈ L2

1. Demuestre que si L2 es regular y L1 ≤TF L2, entonces L1 es regular.

2. Propuesto: demuestre que el lenguaje de salida de un transductor �nito

S = fT (Σ?) ⊆ Γ? es regular.
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